



# 「僑界凝心聚力 香港再創輝煌」大會暨貫徹學習全國兩會精神宣講會圓滿舉辦

## 中國僑聯、港僑聯會合辦 李家超主旨演講 800嘉賓僑友出席交流



中華全國歸國華僑聯合會與香港僑界社團聯合會組織800港區僑胞及青年，以僑心僑智，同為香港開新篇。

2023年是全面貫徹落實中共二十大精神的開局之年，也是海內外僑界同胞滿懷信心奮進新征程的一年。中華全國歸國華僑聯合會（中國僑聯）與香港僑界社團聯合會（港僑聯會）日前（3月31日）假灣仔會議展覽中心聯合舉辦「僑界凝心聚力 香港再創輝煌」大會暨貫徹學習全國兩會精神宣講會，邀得香港特區行政長官李家超出席並作主旨演講，聯同中華全國歸國華僑聯合會主席萬立駿，香港僑界社團聯合會會長黃楚基，首席主席余國春，常務副會長余鵬春、程燕，全國人大常委會委員李慧琼等，與中聯辦協調部副部長陳澤濤，中國僑聯、港僑聯會各首長領導、團體會員及青年代表等800位現場嘉賓作分享交流，冀凝心聚力，全面貫徹學習全國兩會精神，同為香港開新篇。黃楚基表示，活動反應熱烈，充分展示了僑界團結一心、愛國愛港，積極參與社會事務的精神。



香港特區行政長官李家超於會上作主旨演講。



中華全國歸國華僑聯合會主席萬立駿致辭。



香港僑界社團聯合會會長黃楚基致辭。



香港僑界社團聯合會首席主席余國春致謝辭。

### 李家超：以僑為橋 發揮香港融通中外優勢

李家超於主旨演講中表示，香港在經歷三年疫情後，終於全面重開大門，與內地通關，與國際接軌，不同盛事相繼舉辦，社會重新復甦，迎來全新氣象。與此同時，國家在貫徹二十大精神的開局之年揚帆啟航，踏上中華民族偉大復興的新征程。全國兩會在上月勝利舉行，為推動中國式現代化確立航向，為推動高質量發展劃定航向。

對於國家主席習近平在十四屆全國人大一次會議發表的重要講話中指出，國家要推進強國建設，離不開香港、澳門長期繁榮穩定，中央支持香港發展經濟、改善民生，更好融入國家發展大局，李家超表示，特區政府善用背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，積極對接國家「十四五」規劃、粵港澳大灣區建設、「一帶一路」倡議等國家戰略，服務國家所需，協助祖國邁進民族復興的新征程。

他續稱，在國家推動全球發展開放合作的歷史機遇下，香港發揮自身所長，結合港人拚搏進取、靈活變通的精神，就是讓香港再創輝煌的金鑰匙。「香港另一優勢，還在於得到僑界團體背後龐大的華僑網絡支持。全

國僑聯一直服務廣大僑胞，擔當各地華僑的溝通橋樑，積極拓展海內外僑務。廣大僑胞是建設國家、建設香港的重要力量，我相信透過「以僑為橋」，充分發揮香港融通中外的優勢，必定可以在世界各地推廣中華文化，傳播好中國聲音。」

### 萬立駿：抱持四「僑」與國同心同行創新局面

萬立駿在致辭時，鼓勵香港僑界抱持「秉承僑的初心」「發揚僑的傳統」「發揮僑的優勢」及「彰顯僑的作為」此四「僑」，致力發揮優勢、弘揚傳統，透過深入學習領會黨的二十大精神，展現心懷家國的新風貌；堅定擁護「一國兩制」，堅決支持特區政府依法施政，書寫愛國愛港的新篇章；為香港融入國家發展大局獻計出力，創造團結奮鬥的新奇跡；並廣泛聯繫和服務社區群眾，形成凝心聚力的新局面。



全國人大常委會委員李慧琼分享全國兩會精神。



香港僑界社團聯合會常務副會長余鵬春分享全國兩會精神。



香港僑界社團聯合會常務副會長程燕分享全國兩會精神。

以創造性的思維在新時代新征程中更好發揮僑界作用。港僑聯會將繼續加強與海內外僑胞的互訪和交流，共同為僑界事業發熱發光作出貢獻。該會將與海內外僑胞、僑眷繼續保持密切的聯繫，不斷開拓海內外聯誼工作，做好民間外交，主動向海內外人士講好中國故事、香港故事以及「一國兩制」故事，起到穿針引線、搭橋鋪路的作用，為強國建設、民族復興、祖國統一事業作出更多貢獻。

他續說，港僑聯會將與特區政府攜手同心，為香港書寫騰飛的新篇章。國家對香港的關心期望，香港應將謀發展放在首位。港僑聯會將堅定擁護憲法、基本法和「一國兩制」，堅定支持落實香港國安法、「愛國者治港」原則，堅定支持行政長官和特區政府依法施政，一心一意促進香港繁榮穩定，讓市民安居樂業。

### 黃楚基：僑界同心 為香港騰飛書寫新篇章

黃楚基表示，港僑聯會將在中共二十大和兩會精神的指引下，凝聚香港僑胞的力量，

### 余國春：凝智聚力 全面配合落實兩會精神

在大會臨近尾聲之際，余國春於謝辭中感謝各主講嘉賓對兩會的探討交流，以及對香港僑界的支持鼓勵。他表示，特首的發言有利於引導全港市民、廣大僑胞把握新時代奮進新征程，融入國家新發展格局；對萬主席向香港僑界發言打氣，肯定僑胞一直以來愛國愛港的熱忱，他不勝感謝，希望是日出席的僑友及嘉賓匯聚僑智，發揮僑力，全面配合全國兩會和二十大精神的落實和執行。



主講嘉賓於會上分享交流。

## 宣講全國兩會精神 融入國家發展大局

在當天同場舉行的貫徹學習全國兩會精神宣講會上，黃楚基、李慧琼聯同余鵬春、程燕，以豐富扎實的內容，言簡意賅地分享了他們對本屆全國兩會的體會和感受。

港僑聯會會長黃楚基表示：「習近平主席在今年兩會全票當選國家主席、中央軍委主席，是民心所向、眾望所歸，由他繼續為國家掌舵領航，我們國家一定能夠實現強國建設、祖國統一和民族復興大業。」

習近平主席一直牽掛香港的發展，他在兩會期間的重要講話，為香港未來發展增添信心。港僑聯會自成立以來，傳承愛國、愛港、愛僑的優良傳統，團結香港數以百萬計的僑胞，維護香港的繁榮穩定。未來，港僑聯會將堅定支持香港發展經濟改善民生，向特區政府積極提出有價值的意見建議，在二十大和兩會精神的指引下，凝聚僑胞力量，發揮僑界作用，推動愛國愛港青年力量發展壯大，為實現中國式現代化、民

族復興的『中國夢』貢獻聰明才智。」

全國政協委員、港僑聯會常務副會長余鵬春表示：「制度穩則國家穩，制度強則國家強。人民代表大會制度是堅持黨的領導、人民當家作主、依法治國有機統一的根本政治制度安排，是符合中國國情和實際、保障實現中華民族偉大復興的好制度；而人民政協則是一個開闢中國自治的重要制度設計和獨特治理的平台。今屆兩會無論是政協常委工作報告、政府工作報告、人大常委會工作報告等都聚焦在人民群眾所思所想所盼和所願，人民當家作主，增加人民的福祉是貫穿在所有工作之中的核心理念。面對新時代新征程，我們僑界必須擔當好講好中國故事的文化使者，在凝心聚力推動國家高質量發展的同時，同心共創復興偉業。」

全國政協委員、港僑聯會常務副會長程燕表示：「『人民幸福安康』『高質量發展』『凝聚僑力量』是我今次參會感受至深的三個關鍵詞，特以此和大家分享。此三個關鍵詞充分說明了中央執政是為人民至上的理念，以人民幸福安康為最重的目標，當中，透

過牢牢把握高質量發展這個首要任務，讓全體人民實現邁向共同富裕，與此同時，中央更要求我們堅持大團結大聯合，以實現中華民族的偉大復興。為此，作為僑聯界別的委員，更要努力做好橋樑，匯集海內外僑胞和台灣僑胞的力量，講好中國故事，為國家統一大業出力。」

全國人大常委會委員李慧琼表示：「今年的全國兩會重點之一，是提到了黨和國家機構改革，當中有三個特點，第一是堅持黨的全面領導，第二是優化協同高效，第三是注重統籌協調。這次機構改革的進一步深化改革，無疑為實現中國式現代化的發展提供了動力、活力，提高了效率。港澳方面，習近平主席在會上強調，將扎實推進『一國兩制』實踐和祖國統一大業，這體現出中央對貫徹落實『一國兩制』的決心，以及對香港的無比支持。就此，我們只要把握好中央的未來發展方向，乘勢而上融入國家發展大局，必能分享到國家在推進高質量發展中所帶來的巨大機遇。」



香港僑界社團聯合會首長、僑界青年和香港城市合唱團舉着「強國建設 民族復興 愛國愛港 僑界力量」的標語，高唱《獅子山下》，大會於歌聲中結束。



貫徹學習全國兩會精神宣講會出席者於會上大合照。

香港僑界社團聯合會  
學習貫徹全國「兩會」精神宣講會  
2023年3月31日